《人民法院委托涉执财产处置司法评估指导意见（征求意见稿）》起草说明

为规范资产评估机构及其资产评估专业人员执行人民法院委托涉执财产处置司法评估业务，根据有关法律、行政法规、《资产评估基本准则》《最高人民法院关于人民法院确定财产处置参考价若干问题的规定》《人民法院委托评估工作规范》等规定，中国资产评估协会组织起草了《人民法院委托涉执财产处置司法评估指导意见（征求意见稿）》（以下简称“本指导意见”）。为方便评估机构以及相关部门、人士理解本指导意见内容，现将有关起草情况说明如下。
一、必要性和现实意义
作为一个特殊的评估服务领域，人民法院委托涉执财产处置司法评估业务与其他类型评估业务有着许多不同之处,在评估委托、评估程序履行、资产评估报告披露等方面有其特殊性，评估实践中产生的问题也复杂多样，如评估程序履行受限、评估资料收集困难、当事人不配合、评估资料收集不完整影响评估结论形成等，这些问题都严重影响了评估机构执行此类司法评估业务。为规范资产评估机构及其资产评估专业人员执行人民法院委托涉执财产处置司法评估业务，评估行业迫切需要有专门的指导意见来规范此类司法评估实践。
本指导意见在指导评估机构执业行为的基础上，可以为评估机构明确执业责任、履行执业义务提供重要依据，为合理防范执业风险发挥重要作用，也促使评估机构更好服务于人民法院委托涉执财产处置司法评估需求。
二、起草的指导思想
本指导意见在起草过程中，遵循了以下指导思想：
（一）定位准确
本指导意见制定过程中，始终以资产评估基本准则为导向，在基本概念、基本术语上与基本准则保持一致。在此基础上，一是做好评估准则与司法解释和工作规范的衔接；二是并不试图对涉执评估提供全面的指导，而是重点对涉执评估中的特殊要求或重要风险点提供指导；三是本指导意见未涉及的业务环节和执业要求，应当遵守其他相关资产评估准则的规定。
（二）突出专业性
本指导意见在充分总结人民法院委托涉执财产处置司法评估业务特点以及实践中遇到的具体问题的基础上，充分考虑了人民法院的要求，侧重对此类司法评估业务的评估委托、评估程序履行、评估披露等存在特殊情况的方面加以规范和指导。
（三）充分借鉴相关制度规范
本指导意见充分借鉴了《最高人民法院关于人民法院确定财产处置参考价若干问题的规定》、《人民法院委托评估工作规范》等文件中关于人民法院委托评估的有关事项。
三、起草过程
中评协成立了由行业协会、评估机构、司法评估专家等各方面人员共同组成的起草项目组。项目组系统学习和分析了相关法律法规、制度规范和文献资料，对相关概念、术语、评估委托、评估程序履行、资产评估报告披露等系列问题进行了深入研究。同时，采取实地调研、案例分析、专家讨论等多种形式进行研究，进一步了解此类评估业务的常见问题和解决方法，最终形成了征求意见稿。
四、结构和主要内容
根据评估准则结构安排的一般规定，结合人民法院委托涉执财产处置司法评估业务自身的特点，为了更好地指导评估实践，指导意见着重对此类评估业务实践中的评估委托问题、评估程序履行、资产评估报告披露要求等事项予以说明。本指导意见由总则、基本遵循、评估委托、操作要求、披露要求、附则六部分构成。
（一）总则
明确了本指导意见的制定目的和依据，人民法院委托涉执财产处置司法评估的定义和相关报告特点。
（二）基本遵循
规定了执行人民法院委托涉执财产处置司法评估业务的职业道德、合理使用评估假设和限定条件、承担保密义务、评估受限说明等。
（三）评估委托
对评估委托相关的事项予以规范，包括接收委托书、不承接委托的申请、接受委托、评估委托事项差异处理和预估评估费等。
（四）操作要求
对执行人民法院委托涉执财产处置司法评估业务提出操作要求，包括报送评估专业人员信息、接收材料及分析确认、现场调查、评估资料缺失处理、评估方法选择、资产评估报告出具及期限要求、评估档案整理等具体事项。
（五）披露要求
提出了执行人民法院委托涉执财产处置司法评估业务的披露要求，包括说明评估目的、特殊资产评估报告声明、重要事项披露、资产评估报告附件，评估结论理解等具体内容。
五、 重要事项说明
（一）关于明确评估目的
本指导意见是针对人民法院委托涉执财产处置司法评估业务，执行此类业务出具的资产评估报告是为人民法院执行财产处置提供价值参考服务的，资产评估报告封面、资产评估报告正文均应对该评估目的予以明确说明。
（二）关于评估委托
执行人民法院委托涉执财产处置司法评估业务，法院委托评估是通过向评估机构发出评估委托书，评估机构通常情况下是被动接受委托，只有存在依法不能进行评估的三种情况下方可提出不承接委托的申请，本指导意见依据人民法院的相关规定对此予以明确说明，同时对于评估委托书载明事项存在差异或者遗漏情况的处理方法提出规范。
（三）关于评估程序履行
执行人民法院委托涉执财产处置司法评估业务，当事人不配合的情况普遍存在，评估现场调查、资料收集等程序履行往往受到限制，评估专业人员应当与法院沟通并由其进行处理，本指导意见在操作要求中对相关事项提出了具体规范。
（四）关于资产评估报告披露
鉴于人民法院委托涉执财产处置司法评估业务本身的特殊性，在评估程序履行和评估资料收集等方面受限且影响形成评估结论的情况下，评估机构仍然需要在规定期限内出具资产评估报告，本指导意见要求资产评估报告中应当对程序履行受限、评估资料缺失等影响评估结论形成、资产评估报告使用的情况予以充分披露。
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